

渔民坠海抱浮漂坚持了4小时

后被途经货轮救起,目前已安全回到工作船上

本报威海8月28日讯(记者 陶相银 通讯员 张志利) 26日中午,一名在海上作业的渔民不慎掉入海中,幸好事发地附近有一个浮漂,他抱着浮漂在海中泡了4个多小时,一直到被路过的货轮救下。目前,该渔民已回到所工作的渔船上。

26日16点左右,货轮

“帝乾”轮向威海海事局报警,该轮在途经刘公岛东北方向约19海里的海区时,发现有一人抱着浮漂向来往船只求救。威海海事局指挥中心指令“帝乾”轮、行经附近的“通洋”轮立即转向前往落水地点,寻找合适位置释放救生艇营救落水人员,同时通知

过往船舶对落水人员所处区域跟前往营救的船舶做好避让。威海海事部门最先进的“海巡072轮”也立即驶往事发地点展开救援。

16点28分,“帝乾”轮放下的救生艇成功将落水人员救起,并将落水者移交给了随后赶至的“海巡072”轮。

“海巡072”轮上的救助人员对落水者进行了简单的护理后,这名落水的男子很快稳定了情绪。他自称姓于,58岁,来自吉林,是辽宁籍渔船“辽瓦渔75045”上的渔民。事发当日中午12点左右,他在船上解手时不慎坠入海中,落水后并未及时被本船发现。无奈

之下,他依靠身边的一个浮漂在海中漂浮,只要有船舶经过就高声呼救。

“海巡072”轮驶抵威海港后,已无大碍的于某谢绝了去医院检查。当晚,海事局工作人员安排于某在宿舍内住宿,27日把他送到了荣成市龙须岛,与“辽瓦渔75045”顺利会和。



制图:宋晓霞

一地砖头

27日夜间,威海市区普降大雨。强降雨导致龙山万盛家园小区门口一段墙体倒塌,所幸没有造成人员伤亡及财产损失。

本报记者 吕修全
实习生 刘云龙 摄



◎社区故事◎

黄家六兄妹,活跃在社区的老人花

本报记者 吕修全 实习生 李晓慧

柔力球裁判样样精通

7月19日上午9点,为庆祝建党九十周年,朝阳社区在紫藤公园开展了红歌演唱会。100多位老人参加了活动,上台表演的超过50人。林老太太所说的“老二”黄庆珠就是其中最为活跃的一位。19个节目,他就参加了柔力球表演《难忘今宵》、歌曲《夫妻双双把家还》以及大合唱《没有共产党就没有新中国》等5个节目。

黄庆珠今年73岁,原为橡胶厂工人,1997年退休。2008年考取了柔力球国家二级裁判证书,多次担任柔力球比赛裁判,并被评为我省优秀裁判。

“我自己很喜欢体育、文娱

“他们家兄弟姐妹八个,其中六个是我们社区的活跃分子,尤其是老二,样样都行!”朝阳社区62岁的林老太太说。

方面的活动。”黄庆珠说,“三个女儿都长大成人了,我也不用操心什么心了,时间很充裕,参加社区的活动不仅能够锻炼身体,就连心情也会很舒畅”。

记者观察黄庆珠虽然体格偏瘦,身体依旧很硬朗。“柔力球是一项很适合老年人的体育运动,不跑不跳,但锻炼了腿部、腰部、胳膊的灵活性、颈椎以及眼睛。”黄庆珠手持球拍,不管怎样翻转球拍,球一直都很听话地在球拍上来回滚动。

快乐老太太能歌善舞

“你看,那个穿大红褂子的是我六妹儿庆兰,那个胖点的是我三弟庆贵。除了老大和老五不太活跃,其他几个今天都要上台表演。”黄庆珠得意地告诉记者。

黄庆兰,62岁,曾在威海市老年人体育协会工作15年。2000年,她成立了社区老年体育协会,协会分布在威海市各个社区20多个站点,协会成员有1000多位。“早上做做操,唱唱歌,舒展

舒展身体。晚上就到广场上跳舞、唱歌、拉家常,生活挺丰富的。”

“现在的年轻人压力都很大,没有多余的时间陪伴老人,多参与社区活动可以让老人们找到灵魂的寄托。既能锻炼身体,又能开阔胸襟。”黄庆兰告诉记者。

黄庆兰的老伴儿牵着小狗坐在台下温柔地看着自己的妻子,看着妻子在《欢天喜地跳起来》的伴奏中,挥动手中的羽毛球。

提起黄家兄弟姐妹,社区居民无不赞赏有加。“他们家的人特有文艺细胞,能歌善舞,人缘也都很好。论活动,他们一家子人可是我们社区的骨干。”黄庆兰舞动着折扇,在《好日子》的伴奏中,与一群老人翩翩起舞。

买了件打折外套 左右袖口都裂缝

本报威海8月28日讯(记者 冯砚农 通讯员 王现茂) 家住文登市侯家镇的侯女士在某商场购买了一件反季打折外套。拿回家后侯女士发现外套袖口里破损。“十几厘米的口子都没法补!”侯女士找到商家要求换货,却遭到了拒绝。商家以“打折商品质量不能保证”为由拒绝换货。

侯女士说,他的丈夫在试穿时发现外套的两边袖子里层都有开缝,左边袖子的开缝6厘米多,右边袖子开缝有10厘米左右。

“买个新外套,还要自己修补开缝,哪有这样的道理?”气愤的侯女士将此事投诉到消协。消协工作人员随即与侯女士一起来到服装店与店主协商。店主说:“打折的服装质量自然无法与全价的相比。”消协工作人员当即告知店主,打折是促销积压存货、反季销售的一种经营策略,打折不能免除质量责任。最终,店主为侯女士换了一件同样款式的外套,并向侯女士道歉。

消协工作人员说,“打折”是商家主动降低正常商品的价格,以增加销售,消化库存;而“处理”则是明白地告知消费者,商品有些许瑕疵,因而降价销售。“打折”是降价不降质,打折不免责;“处理”是质降价才降。消费者在购买反季服装时一定要分清“打折”与“降价”的区别,以免买到残次品。

双岛湾近岸的海水 水位开始恢复正常

本报威海8月28日讯(记者 林丹丹 通讯员 王河东)

近日,威海市渔业部门工作人员加强了对双岛湾沿岸的海水入侵和土壤盐渍化监测。截至目前,双岛湾近岸海水水位逐步恢复正常,区域土壤中氯离子含量也开始降低。

据了解,市民对地下水资源的开发利用是滨海地区海水入侵和土壤盐渍化的主要原因之一,这一危害可导致滨海地区含水层咸化、水质恶化、供水井报废,影响工农业生产,使生态环境恶化。

据威海市海洋与渔业局工作人员介绍,为保证监测数据的连续性,自2007年起,海洋环境监测中心沿用每年的监测站,结合辖区内农业用水井和居民饮用水井,在双岛湾确定的张村和初村2个监测断面,共设3个海水入侵站、3个土壤盐渍化站,分别监测水位、海水中的氯度、矿化度以及土壤中的氯离子浓度等多个项目。主要了解海岸带区域海水入侵和土壤盐渍化的现状,掌握滨海地区海水入侵和土壤盐渍化分布特征、演变趋势和环境风险,为海岸带经济发展提供基础数据。

根据《2011年威海市海洋环境监测与评价实施方案》,威海市分别于4月枯水期和8月份丰水期,两次监测区域海水入侵及土壤盐渍化。

新生入学带来不少商机——

老生校外摆摊,宾馆一房难求



哈尔滨工业大学(威海)新生在校外摆起了长长的摊位。
林丹丹 摄

本报威海8月28日讯(记者 林丹丹) 连日来,哈尔滨工业大学(威海)的新生陆续赶到学校报到,安静了两个多月的校园又热闹了起来。新生报到,附近宾馆变得一房难求,高年级的学生也在学校外摆起了摊位。

27日、28日,记者在哈尔滨工业大学(威海)校外看到,道路两旁的人行道上摆起了摊位,每侧足有500米的距离。摊位上主要售卖水壶、杯子、镜子、拖鞋等日用品。

“去年我是买学长们的东西的,今年换成我卖东西给学弟、学妹他们了。”正在上大二的测控技术与仪器专业的邵同学说,他卖东西主要是为了赚点生活费。邵同学说,眼见大一新生来报到,他便和

其他专业同学组成了一个“销售团队”,准备争抢校园这块“蛋糕”。

“新生过来了,肯定需要不少东西,新生们对学校不熟悉,我就想着在学校外摆一些水瓶、肥皂等生活用品。”另一个摊位的邓同学说,她做生意不仅仅只是为了赚生活费,还在于积累经验。

记者又采访了多家宾馆。据宾馆的工作人员介绍,目前的宾馆都已经满了,主要是因为不少家长来送新生,顺便逛逛威海。“开学三天前,我们的宾馆就已经订满了。”文化西路一家宾馆的工作人员张女士说,房间的价格也因此提高了不少,原来每晚40元的房间,现在也变成了每晚60元。“即使涨价了,好多人还订不着房间呢!”